佛山市博物馆举办佛博坊:成长体验营活动

练十番学剪纸 感受非遗魅力



珠江时报讯(佛山日报记 者/束维摄影报道)9日上午,由 佛山市博物馆、佛山市非遗保护 中心主办的2020年佛博坊·成 长体验营之"佛山剪纸"手工艺 制作课堂在佛山市非遗保护展 厅举行。90分钟的课堂上,市 级非遗传承人陈嘉彦一边手把 手指正孩子们的握刀姿势,一边 细心地讲解佛山剪纸的技巧,孩 子们边玩边学,开阔眼界的同时 收获了佛山非遗知识。

"佛博坊"系列活动是一项 面对青少年群体开展的公益文 化活动。7月10日起,佛博坊 启动2020年青少年成长体验 营公益活动,邀请了近200名 6~14岁的佛山中小学生和家 长,参加由马达明、梁球、林清和 等非遗传承人及非遗工作者带 来的佛山十番、岭南古琴艺术、

广东音乐、佛山木版年画、佛山 彩灯、佛山剪纸等非遗体验课。

佛山市博物馆馆长、佛山市 非遗保护中心主任曹学群说, 一直以来,佛山高度重视非遗 传承保护工作,建立了较为完 善的国家、省、市三级非物质文 化遗产名录体系,非遗只有走 进人们的生活,才能有效地保

在8期课堂中,每位老师因 材施教,根据孩子们的兴趣安排 课程内容:由于飞钹表演难度较 高且有一定的危险性,佛山十番 市级传承人马达明将飞钹用彩 球代替,孩子们用手腕抖动着彩 带,令彩球在空中不断翻飞:有 多年民乐教学经验的广东音乐 研究者林清和,如数家珍地讲述 广东音乐的发展及其善于接纳 外来元素的特点,并由4名学生 演奏广东名曲,让家长、孩子听 出"门道"。

9日上午,佛山剪纸国家级 非遗传承人陈永才与市级非遗 传承人陈嘉彦共同完成佛山剪 纸课程。陈嘉彦通过"小恐龙讲 故事"的课件,讲述佛山剪纸的



■在体验活动中,佛山剪纸市级非遗传承人陈嘉彦走到每位孩子的座位上,进行手把手教学。

历史,孩子们听得津津有味。在 体验活动中,陈嘉彦手把手教 学,虽然不少孩子是第一次接触 佛山剪纸,但在老师的帮助下都 成功完成了自己的作品。

据了解,"佛博坊"系列活动 还包括乐享中国节、传统文化进 校园等项目活动。"乐享中国节"

根据节气组织相应的文化体验 活动;在"传统文化进校园"活 动中,主办方走进佛山市建设小 学、佛山实验小学等,给学生送 去佛山市非遗图片展、龙舟文化 讲座等活动,并组织非遗传承人 走进学校,手把手教孩子们制作 非遗手丁艺品,得到学校与家长 的高度好评。

佛山市博物馆副馆长、佛山 市非遗保护中心副主任关宏表 示,举办一系列主题活动是为了 让孩子们感受到非遗文化的独 特魅力和民族传统文化的精髓, 激发广大青少年对传统文化的 热爱。

每周定期整治摩电违法行为

南海交警过去两月查处摩电五类重点交通违法行为18465宗



珠江时报讯(记者/肖莎莎 通讯员/凌霞 钟显强 摄影报 道)自今年6月开始,南海开 展了为期一年的摩托车电动 自行车(简称"摩电")交通安 全问题综合整治工作。8月11 日,记者从南海交警大队了解 到,截至7月31日,南海共查 处摩电五类重点交通违法行为 18465宗。

接下来,南海还将在全区继 续加大对摩电重点违法行为的 查处力度,并每周定期开展一次 全区的综合整治统一行动,以确 保交通秩序提升。

快递小哥未戴头盔 交警及时劝导

在南桂路执勤点,交警正在 进行教育劝导整治行动,记者现 场看到,一名外卖小哥小龙(化 名)骑电动自行车在机动车道上 行驶,被现场交警拦下。

"我以为车要被扣了,吓得 腿都软了。"面对民警的劝导,阿 龙显得很激动。阿龙今年刚刚 高中毕业,暑假期间从老家四川 来到父母的打工地南海桂城,租 了一辆电动自行车送外卖。"我 不知道佛山这边的规定,车被扣 了的话,要赔给租车公司6000 块钱。"阿龙着急地说。

"我们不扣车,你先别急。" 面对情绪激动的阿龙,民警谭红 春帮他扣上了头盔的扣子,耐心 对他进行普法宣传教育,"你把 头盔戴好,不然起不到保护作 用。以后记得别走机动车道了, 很危险。"

"包括摩托车无牌无证、未 佩戴安全头盔、超员载人、摩电 逆行、不按交通信号规定通行 等摩电五类重点交通违法行为 是我们本次查处的重点。"南海



公安分局交警大队相关负责人 说道。

据统计,6月下旬至今,南 海交警大队共查处了摩托车无 牌无证、未佩戴安全头盔各 4400余宗;摩托车、电动自行车 其他交通违法行为4200余宗。

全区已设47个 电动自行车上牌点

为确保交通秩序和交通安 全,保障摩电路权,南海区各镇 (街道)将在年内开展建设示范 路和示范路口。

其中,南海区将建设示范路 不少于10条,建设示范路口不 少于30个。同时,年内各镇(街 道)将建设里程不少于1公里的 连续非机动车道或机非隔离设 施的示范路不少于2条;建设设 置摩电待行区的示范路口不少 于4个。

"现在全区交警部门已经在 各主要路口、路段实施交通安全 广播和广播纠违,市民骑行电动 自行车应遵守'有牌证、戴头盔、 红灯停、绿灯走'等交通法规,不 逆行、不驶入机动车道,以确保 安全。"该负责人说。

在大力整治的同时,交警部 门还与区其他部门联合,在全区 7个镇街各个路口开展交通文 明志愿服务,重点对行人、非机 动车的交通违法行为进行劝导。

该负责人介绍,为方便群众 电动自行车登记上牌,全区现在 已经设有47个电动自行车上牌 点和197个带牌销售点。市民 可携带身份证件等资料到各邮 政办理点或辖区交警中队等办 理点进行电动自行车登记上牌, 无需预约、即来即办。

下一阶段,南海交警大队 还将在全区继续加大对摩电重 点违法行为的查处力度,并每 周定期开展一次全区的综合整 治统一行动;同时,将联合相关 职能部门采取系统性的工作措 施,包括实行拒绝为无牌无证、 未配备安全头盔的摩托车提供 加油和维修服务等一系列具体 措施,全面整治摩电的各种交通 违法乱象。

驾驶摩电

这五类行为不能犯-

摩托车无牌无证 未佩戴安全头盔

超员载人

摩电逆行

不按交通信号规定通行

不戴头盔 无牌无证

将受到这样的处罚-

驾驶摩托车时驾驶人 未按规定戴安全头盔 的或者乘坐人员未按 规定戴安全头盔的, 罚款200元,驾驶证 记2分。

上道路行驶的机动车 未悬挂机动车号牌 的,罚款200元,驾

驶证记12分。 未取得驾驶证驾驶非

汽车类机动车的,罚 款1000元,可以并 处15日以下拘留。

查处违法行为 交通部门在行动

● 6月下旬至今,南海交警大队共查 处了摩托车无牌无证、未佩戴安 全头盔各4400余宗;

● 摩托车、电动自行车其他交通违 法行为4200余宗。

驾驶载客汽车以外的

其他机动车载人超过

核定人数的,罚款

驾驶机动车违反道

路信号灯通行的,罚

款200元,驾驶证记

200元。

6分。

九江召开创建全国文明城 市工作推进会,要求-

补足细节短板 加强督导检查

珠江时报讯(记者/沈芝强)8月 11日,九江镇召开创建全国文明城 市工作推进会,点评近期九江镇文 明创建存在的主要问题,对下阶段 工作进行再部署、再动员。

会议指出了九江镇当前文明创 建工作短板,要求各职能部门强化 担当,知短板补漏洞,坚持狠抓作 风、统筹推进,加强组织领导、压实 工作责任,强化舆论宣传、发动全民 参与,严肃督查督导、增强工作实 效,为成功创建全国文明城市提供 坚强保障。

当日下午,九江镇党委书记徐 永强、九江镇党委委员卢明率领相 关部门开展督导检查创文工作。

督导组一行率先来到洛浦市 场,对市场内的环境、食品安全、公益 宣传等进行重点检查,在一家干货 店,督导组重点检查干货是否存在霉 督导组同时对市场方存在的问

题提出整改意见,并要求立行立改, 高标准、高质量、严要求规范市场及 周边管理。 "近期我们新增一台食品检测

机器,将加强食品安全的抽查。"市 场方表示,将严格按照创文工作要 求,做好农贸市场管理工作。

徐永强表示,全镇各部门要进 一步深化认识,坚定信心、合力攻坚, 全力推进创建全国文明镇各项工作; 要压实责任,相关部门要认真履行职 责,加强协调配合,进一步提升城市 管理效能和水平;各督导组要加强督 导检查,确保各项任务落实到位。要 加强宣传,广泛动员干部群众参与, 全面展示文明城市的良好形象。

里水镇少儿才艺大赛启动报名

@里水荫娃 快来报名秀才艺

实习生/罗志杰 通讯员/袁嘉雯) 里水 镇第三届"童心百合"少儿才艺大赛目 前开启报名,凡年龄在4~14周岁,有 才艺的少年儿童均可报名参赛。

大赛共设个人A、B组和团体C 组,其中A组为儿童个人组(年龄 4~10岁)、B组为少年个人组(年龄 11~14岁)、C组为团体组(年龄4~ 14岁,不分年龄层次)。

本次大赛将采用线上初赛、线 下决赛的比赛模式。初赛采用参赛 视频初选的形式,参赛者需在8月11 日~9月4日期间,将参赛选手的报名 表、身份证或户口本、参赛视频一并发 送到少儿才艺大赛收稿邮箱 LSCYDS@126.com,同时需备注 参赛单位、个人姓名及参赛节目名称。

决赛则采用现场展示的形式进 行。决赛当天将会对所有决赛选手进 行再次身份验证,参加初赛的参赛节 目,需与决赛的参赛者为同一人,不得 冒名顶替,如有发现,取消比赛资格。

节目要求方面,舞蹈类、器乐 类、声乐类和朗诵类时间控制4分 钟内,戏剧类和戏曲类节目控制在8 分钟内;比赛期间上下场不得超过1 分钟;若超时会影响评分;纯武术类 节目不符合参赛标准。具体细则可 关注"文化里水"微信公众号了解。

同时,为鼓励少儿艺术多面发 展,每个参赛者可参加两个不同的 艺术类别节目。组委会将聘请专业 艺术专家担任大赛评委,根据选手 的综合表现评分,评出小百合之星 奖若干名,小百合优秀节目奖若干 名,优秀组织奖若干名。

"通过才艺大赛可以检阅里水少 儿艺术培训成果,为里水少儿才艺交 流提供平台。"里水镇文化站相关负 责人表示,活动旨在给广大少儿提供 一个展现自我价值、挖掘自我潜力的 平台,繁荣里水少年儿童文艺活动。